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Görög katholikus magyar 
egyházközség Brassóban.

A görög kath. magyar püspök­
séget a kormány tudvalevőleg meg­
szervezte, bár annak aktív végrehajtá­
sa ; az egyházmegye végleges kihasí­
tsa és a püspök kinevezése s az ez­
zel járó fontos, bár kisebb jelentőségű 
dolgok ismeretlen okból egyre késnek 
s ennek tulajdonítható, hogy a román 
püspöki kar megengedett s meg nem 
engedhető eszközökkel azon fáradozik, 
hogy a görög kath. magyar püspök­
ség kérdését ad acta tétesse s e cél­
ja elérésére, mert lépései a kormány­
nál sikertelenek maradnak, társadalmi 
utón izgatással, néplázitássai s nép 
bolonditással igyekszik arra, hogy a 
püspökség végleges ügyét megakadá­
lyozza.

Ám hisszük, hogy mindezen kí­
sérletek hiába valók lesznek, sőt a 
románoknak károsok. Hisszük ezt el­
sősorban azért, mert a kormány eb­
ből nem enged már csak azért sem, 
mert az eszme az ő találmánya s az 
ő munkájával jutott dűlőre s igv neki 
ez kedves gyermeke. Hisszük azért is, j 
mert e kormányintézkedés valójában 
már nagyon aktuális volt s az már is 
a kormány szempontjából. De főleg 
hisszük ezt azért, mert itt Magyaror­
szágon ez századok vitás kérdése, 
mely most megoldásra került és sok 
ezer és százezer magyarnak kérdése 
ez, kiket eddig nemzetiségileg erő- ' 
szakkal elválasztottak a magyar hazá­
tól s oláhokká lenni kényszeritettek a 
vallás ürügye alatt, mikor egyetlen 
csepp vérük sem pezsegett máskép­
pen csak magyarul, csak a magyar 1 
hazáért. '

Éppen azért ez a kérdés már be 
van fejezve s minden újítással szem­
ben reméljük, hogy a magyar kormány­
nak meg lesz az ereje szembeszállni 
s azt minden eszközzel megakadályoz­
ni, mert az a magyarság érdeke min­
den tekintetben.

De ugyanakkor meg kell indíta­
nunk nekünk is az akciót társadalmi 
utón is s a népet kell megszólaltat­
nunk, felvilágosítanunk, hogy mily fon­
tos, komoly s nemzeti érdekről van 
szó s azért követelje magának a jogot, 
mely megilleti, hogy vallásgyakorlata j
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mellett ne kényszeritessék idegen, sőt 
ellenséges nemzetiségi aspirációk szol­
gálatába állni, mely tőle távol áll, neki 
idegen; hanem, amint független és sza­
bad a vallásgyakorlatában, ép úgy le­
gyen szabad és független nemzeti ér­
zésében is s ne hajtsák idegen igába, 
mely neki ellensége.

Hisz csak egy pár példára kell 
hivatkoznom. Itt különösen Erdélyben 
a legborzasztóbb e tekintetben a hely­
zet. Eltekintve a székelyföldi magyar 
gör. katholikusoktól, kik soha se vol­
tak oláhok, Brassó, Alsófehér, Maros- 
Torda, Kolozs és Forda-Aranyos me­
gyék számtalan községében vannak oly 
görög kath. vallásu egyének, kik nem­
csak magyarul beszélnek, gondolkoz­
nak, éreznek, kik nemcsak a magyar 
állam pénzén tartják fenn magukat, de 
a kik a szó legteljesebb és legnemesebb 
értelmében magyarok s kik küzködve 
vergődnek most a csapdában s inkább 
hitüket is megtagadják, semmint olá­
hokká legyenek nagy Magyarorszá­
gon.

Ezen állapotok tények, melyek 
! c,ő! nem szabad elrejtőznünk, de sőt 
, amelyet sok ezer és százezer magyar I testvérünk boldogulása érdekében nyil­

vánosságra kell hoznunk s azért tár- 
sadalmi akciót kell megindítanunk arra 
nézve, hogy a nép maga keljen fel s 
kérje, majd követelje, hogy a görög

I kath- magyar püspökséghez kapcsol- 
, tassanak.

Úgy tudjuk, hogy a magyar kor- 
mány éppen ezzel a megokolással ké- 

í s'k véglegesen befejezni a magyar 
püspöki egyházmegye ügyét s úgy tud­
juk, hogy ezen a munkán már dolgoz­
nak lelkes, magyar görög kath. pappk 
és világiak s éppen ezért e nehézség­
gel járó szervező munkájukban őket 
támogatni kell, támogatni tartozunk 
hazafias kötelességből is.

Itt van például Brassó. Tudomá­
sunk szerint a balázsfalvi román ér­
sekség, mely eddig e várossal mitsem 
törődött, sőt burkolt, de kiérezhető ten­
denciával román aspirációkban a gö­
rög keletiek kezére játszotta a görög 
katholikusokat, most, mikor a görög 
kath. magyar püspökség ügye dűlőre 
jutott, mikor szóba került az erdélyi 
görög kath. magyar vikáriátus, mely a 
magyar lakta s magyar érzésű görög

katholikusok részére akar összetartó 
kapocs lenni, akkor im „Balázsfalva“ 
nagy szeretettel fárad azon, hogy Bras­
sóban görög kath. román plébániát, 
sőt esperességet állítson fel.

Ám nézzünk csak szét magunk 
közt itt Brassóban. Az 1910. évi nép- 
számlálás statisztikai kimutatása sze­
rint Brassóban 1100—1200 lélek a 
görög katholikusok száma s ebből a 
magyar nyelvű és magyar érzésű görög 
katolikusokra 800—1000 esik. Ebből 
a számból nyilvánvaló, hogy ha Bras­
sóban görög kath. román plébániát ál­
lítanak fel, akkor 800—1000 magyar 
embert tesznek oláhvá, vagy hiteha- 
gyottá. Eddig ezek, mert magyarok 
voltak — az anyakönyvek bizonysága 
szerint — a róni. kath. templomban 
végezték ájtatosságaikat, de tudvalevő, 
hogy mily áldatlan engedményeket 
csikartak ki Rómától maguknak s mi­
lyen dilemma elé állították a magyar 
nyelvű görög katholikusokat, kik e vá­
rosban többségben vannak. S éppen 
azért a nemzeti érdekünk azt kívánja, 
sőt követeli tőlünk, hogy a görög kath.’ 
román plébánia felállítása ellen állást 
foglaljunk s társadalmi utón követeljük, 
hogy, mert a statisztikai kimutatások 
szerint Brassó görög kath. vallásu hí­
veinek száma 90—95 százalékban ma­
gyar nyelvű, azért Brassó csatoltassék 
a görög kath. magyar püspökséghez s 
állittassék fel Brassóban görög kath 
magyar plébánia.

Ez nemcsak vallási, de nemzeti 
érdek is, melyhez szavunk van s me­
lyet joggal követelhetünk.

A mozgalom ez irányban is ked­
vező auspiciumok közt indult meg s 
hisszük, hogy eredménnyel fog járni s 
itt e kérdésben nem szabad tétlenek­
nek lennünk, hanem igazi magyaros 
lelkesedéssel kell az eszmét felkarol­
nunk s annyi sok magyar embernek 
érdekét magunkévá tennünk, hogy val­
lásukban igazán s teljesen megtalálják 
boldogulásukat. (Q)

A legszebb nyomtatványok
Égető restvérek könyvnyom­
dájában, Kapu-utca 45. szám 
alatt készülnek. Telefon 5-15.
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Belpolitikai hírek.

Lukács leplezni akar.
Régi dolog, hogy a megijedt ember 

minden eszközt megragad, melytől menekü­
lését bajából remélheti. Így tesz Lukács is. 
Előbb a bíróságnál próbált, majd mikor az 
nem sikerült, a közvéleményt akarta maszla- 
gozni s pártját ijesztette. A pártja beugrott 
s szolidáritást ígért neki, de nem az ország 
közvéleménye. Most megint uj taktikát eszelt 
ki s leleplezésekre készül s azzal fenyegetőzik, 
hogy majd 6 is elmondja, hogy a Kossuth 
párt is kapott választási célokra abból a bi­
zonyos hírhedtté vált pártkasszából, sőt még 
az újságok — s ellenzéki újságok is kap­
tak.

A fenyegetésre nem sokat adunk, mert 
legalább is gyanúsak az eddigiek után, de 
ha Lukács tényekkel tud bizonyítani, úgy 
álljon elő oly nyíltan, amily nyíltan őt vádol­
ták s ha bizonyítani tud úgy, amint ellene 
bizonyítanak, akkor is csak azt mondjuk, 
hogy bűnhődjenek a bűnösök bármely párt­
hoz tartózzanak is, de tiszta légkör kell s 
most a félúton megállni nem lehet s nem 
szabad.

Egyébként Lukács vádjaira s készülő 
leleplezéseire az ellenzék köréből többen 
nyilatkoztak. Most újabban Tóth János a 
volt államtitkár s a párt alelnöke nyilatko­
zik férfias nyíltsággal s a következőket 
mondja:

— „A magam részéröl is megerősítem 
Kossuth Ferencnek és Hoitsy Pálnak a Kos- 
suth-párt választásáról tett nyilatkozatát. 
Hárman intéztük 1910-ben az általános kép­
viselőválasztás központi ügyeit. Egyetlenegy 
választásra vonatkozólag sem volt semmiféle 
összeköttetésünk, sem érintkezésünk a kor­
mánnyal, vagy a kormánypárt választását in­
téző bizottsággal. Nem volt és ma sincs tu­
domásom arról, hogy lett volna pártunknak 
oly jelöltje, ki a kormány piszkos eredetű 
pártkasszájából pénzt kapott vagy fogadott 
volna el. S ha tudtomon kívül lett volna, 
vagy lenne ilyen, hozza nyilvánosságra, áll­
jon elő vele Lukács László. Mi bizonyára 
nem késünk az illetőnek pártunk tisztességét 
beszennyező cselekedetét megbélyegezni és 
ezt a mételyt tisztes társaságunkból kivetni. 
Mig ezt nem teszi meg Lukács László, pár­
tunkra vonatkozólag a sajtóban elhelyezett 
nyilatkozatát nem lehet másnak tekinteni, 
mint tudatos valótlanságnak, mellyel az or­
szág közvéleménye előtt pártja összevásárlá­
sának tisztátlanságába akarja bekeverni a 
Kossuth-párt választásának erkölcsi tiszta­
ságát.“

És ez a hang sokkal nyíltabb és fér­
fiasabb, semmint kételkedhetnénk benne s 
azért Lukács leleplező ijesztegetéseit is két­
kedéssel fogadjuk, de ha tud, várjuk.

Csak aztán nehogy úgy járjon Lukács 
is ezzel a fegyverrel is, hogy visszafelé 
sül el.

Hazay báró Becsben.
Hazay Samu honvédelmi miniszter szom­

baton Bécsbe utazott. Bécsi utjának célja — 
mondják, hogy a létszám emelésről illetékes 
faktorokkal tanácskozzék és pedig oly irány- 
lián, hogy : 1) mekkora legyen a létszám- 
emelés ? 2) hogyan illeszszék azt be a had­
seregfejlesztésnek két évvel ezelőtt megálla­
pított programjába ? 3) mikor kerüljenek az 
erre vonatkozó javaslatok a parlamentek elé ?

Brassói Uj j a p __
Szó van arról, hogy már az ősz elején a 
törvényhozás elé kerülnek a javaslatok és ak­
kor már a jövő évben a felemelt létszám sze­
rint ujoncoznak. Más hírek szerint a javasla­
tok csak később kerülnek a törvényhozás elé.

Rebesgetik különösen a munkapárti kö­
rökben, hogy Hazay bécsi utjának egyéb 
célja is van s valószínűleg ő felsége előtt is 
megjelenik kihallgatáson, mert meglehetősen 
nyílt titok, melytől a munkapárt se idegen­
kedik, hogy Hazay elég alkalmas médium 
volna, mint legkevésbbé exponált politikus 
arra, hogy békét teremtsen a belpolitikában s 
valamelyes megegyezést teremtsen a kormány 
s az ellenzék közt.

Külpolitikai hirek.

A béke felé.
A nagyhatalmak követei végre átnyúj­

tották válaszukat a szövetségesek követeléseire.
A válasz meglehetősen békés hangú s jó ha­
tással fogadták. Eszerint a hatalmak a midia- 
enosi határvonalat elfogadják, az égéi szige­
tekre nézve azonban a döntést a hatalmak 
mindenáron maguknak tartják fenn még pe­
dig oly formában, hogy egyes szigetek sor­
sáról csak a békekötés után határoznak. Al­
bániát illetőleg közlik a hatalmak Albánia 
már ismert megállapított határait, melyhez ra­
gaszkodnak.

A mi pedig a hadikárpótlást illeti, ar­
ról majd egy Párisban összeülő bizottság fog 
végérvényesen dönteni.

Ily formán, mint szófiai jelentések jel­
zik, a béketárgyalások megkezdése már a 
közeli napokra várható. Ezt egyébként bizo- , 
nyitja az a körülmény is, hogy a harctéren is 
meglehetősen szünetel az aktiv munka, vagy 
legalább is lanyhán folyik.

A montenegrói konfliktusban még bi­
zonytalan a helyzet, de úgy látszik, hogy Ni­
kita mégis csak engedni fog, mert bár még 
nyíltan erősen hangoztatja a háború folyta­
tását, titokban minden cáfolgatás dacára is 
tárgyalásokat folytat területi és pénzügyi kár­
pótlásról.

A nagyhatalmak blokádja egyébként tel­
jes szigorúsággal végzi munkáját s minden 
utat elvágtak Montenegró számára s erélye­
sebb akcióra készülnek, hacsak közben — 
mint a jelekből remélhető — meg nem gon­
dolja magát.

Skutari ostromában egyébként — úgy 
látszik — szünet állott be, mert semmi po­
sitiv hir sem érkezik.

Szerb bojkott Magyarország és
Ausztria ellen.

Belgrádban tegnapelőtt este nagyjelen­
tőségű gazdasági állásfoglalás történt Ausz­
tria és Magyarország ellen. A belgrádi ke- 
kereskedelmi és iparkamara meghívására 
tegnap este nagy értekezletre gyűltek össze 
az összes szerb kamarák és rövid vita után 
egyhangúlag abban állapodtak meg, hogy a 
békekötés időpontjától kezdve bojkottálni fog­
ják Ausztria-Magyarország iparát és kereske­
delmét, egyúttal pedig felhívják az összes 
Balkán-államokat, hogy csatlakozzanak e boj­
kotthoz és gazdasági téren bosszulják meg 
azt az agresszív politikát, amelyet a mo­
narchia a Balkán-államokkal, de különösen 
Szerbiával szemben tanúsított. —Bécsi jelen­
tés szerint a belgrádi hir nagy feltűnést 
keltett diplomáciai körökben, azonban egy­
előre nem veszik nagyon komolyan, mert |
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meg vannak róla győződve, hogy Bulgária 
nem fog csatlakozni a mozgalomhoz és hogy 
Szerbiában is szalmatüz lesz a mostani lel­
kesedés, amely csakhamar le fog lohadni. A 
szerb-bolgár vámunió, amelyet egynéhány év 
előtt szintén nagy lármával hoztak nyilvános­
ságra, hamarosan kudarcot vallott és azt 
hiszik, hogy a tegnapelőtt elhatározott boj­
kottnak sem lesz túlságosan káros következ­
ménye, ámbár el lehetünk rá készülve, hogy 
kezdetben igen jelentékeny károkat fog okoz­
ni, úgy a magyar, mint az osztrák iparnak 
és kereskedelemnek.

Felhívás Brassó város görög 
kath. magyar nyelvű híveihez.

Lapunk vezető cikkében foglalkozunk 
azzal az aktuális kérdéssel, hogy im Brassó 
városában is megindult a mozgalom mindkét 
irányban arra, hogy görög katholikus plébánia 
állíttassák fel.

Nem szűnünk meg eléggé hangsúlyozni 
azt, hogy mennyire nemzeti ügy ez itt erdély- 
ben s itt Brassóban, hol a statisztikai ki­
mutatások szerint 800—1000 magyar nyelvű 
görög katholikus tartózkodik, kik ha a görög 
kath. román plébánia ügye jut előbb dű­
lőre, akkor kénytelen-kelletlen is oláhokká, 
vagy hitehagyottakká kell lenniük, hogy ma­
gyar érzésüket megtarthassák. És ez mindkét 
esetben nemcsak vallási, de nemzeti vesze­
delem, mert a múlt példái eléggé megtanít­
hattak arra, hogy dédelgetett románjaink 
mennyire viselik szivükön magyar nemzeti 
érdekeinket.

A mozgalom a görög kath magyar plé­
bánia ügyében máris kedvező jelek mellett 
indult meg s nemcsak a hivatalos apparátus 
állott ez eszme mellé, de a társadalom eddig 
megmozgatott rétegei is állást foglaltak.

Ám a munka még nincs befejezve, sőt 
azt egyre intenzivebbé kell tenni. E célból 
a görög húsvéti időben a magyar ajkú gö­
rög katholikusok számára „husvét másodnap­
ján,, f. hó 28-án — hétfőn — d. e. 9 órakor 
a r. k. plébánia templomban magyar isten- 
tisztelet lesz, melyre már ez alkalommal fel­
hívjuk olvasó közönségünk figyelmét.

Egyben arra is, hogy mindazok a gö­
rög katholikusok, kik magyar érzéssel telvék, 
kik görög kath. vallásuk mellett igazi 
magyarok, az akció sikeresebbé tételére je­
lentkezzenek bármely napon 10—12 óra közt 
a r. k. plébánia hivatalban.

A statisztikai kimutatás ugyan 800-1000- 
re teszi a magyar nyelvű görög katholikusok 
számát itt Brassóban, de természetes, hogy 
az akció intenzívvé tételére szükséges volna 
e 800—1000 lélekkel érintkezésbe lépni s ve­
lük az állandó kontaktust fenntartani. Ám a 
munka a fennálló nehézségek mellett szinte 
lehetetlen, hacsak görög kath. magyarjaink 
részéről nem találkozunk érdeklődéssel. S 
azért kérjük azt, hogy a jelentkezők Írják fel 
neveiket a r. k. plébánia hivatalban, mely 
készségesen vállalkozott arra, hogy a magyar­
ság e hatalmas kultur munkájában segéd­
kezet nyújt s a közvetítő munkát a lelkes 
görög kath. magyar papsággal karöltve el­
végezi s kívánságaikat a kormánynak köz­
vetíti.

Lássunk tehát a munkához mindannyian, 
mikor a magyarságot ily közelről s ily lé­
nyegben érdeklő kérdéséről van szó s akkor 
remélhetjük, hogy az újonnan felállítandó 
gör. kath. plébánia nemcsak sok száz hivő 
vallásos szükségletét fogja kielégíteni, hanem
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nemzeti érzése is kellő tápot nyer s megnyu­
godhat lelke vallásos érzésébe, mely nem 
bántja nemzeti érzését. (Nemó.)
*******imßß0mimm*m*mm*m

HAPIHIREK.
Akiket illet.

Talán nem veszik rossz néven tő­
lünk, ha egészen jó kedvvel s sine ira 
et odio kérdést intézek azokhoz — aki­
ket illet... Nem tulajdonítok magam se 
a dolognak nagyobb fontosságot s csu­
pán csak eszembe jut most, mikor egyet 
s mást látok, tapasztalok...

Talán fordulhatnék máshoz is, de 
akkor félremagyaráznák szavaimat, igy 
talán megértik...

Miről van szó.. ? Elmondom szé­
pen, sorjában s aztán — talán lehet ró­
la gondolkozni.

Itt, Brassóban tudtommal több napi­
lap van, melynek mindenike saját érzése 
s gusztusa szerint űzi a politikát. Egyik 
a kormány zászlaja alá esküdött, másik 
az ellenzék mellett küzd, úgy amint hite, 
meggyőződése diktálja. És ez helyes .. ’
Így tisztulnak az eszmék, igy erős az 
absolut igazság, igy szolgáljuk igazán 
hazánk üdvét és boldogságát, mert min- 
deniknek ez a célja, még ha útjaik el­
válnak is, mindenik egyformán harcosa 
a közvéleménynek, az igazságnak, mit 
hite szerint igaznak tart. Ezzel csak azt 
akarom mondani, hogy egyformák va­
gyunk, egyenlők a jogaink, s nemcsak 
egyenlő védelmet, de egyenlő eljárást, 
egyenlő elbírálást várunk nem az egyes 
emberektől, mert hisz e téren mint út­
jaink különbözők, különbözők felfogá­
saink is, de egy erkölcsi testület részéről 
egyenlő elbánáshoz — talán jogunk van.

Már most... ? A város, mint a 
rendőrség s a vármegye egyaránt közöl 
le a lapokban hirdetéseket... olykor köz-

_B r a s s ó i U j | a
érdeküeket... díjtalanul, máskor hivata­
losan ... s megfizetve értük a dijat. És 
érdekes, a mi lapunk szerkesztőségét a 
díjtalan közlemények mindig megtalál­
ják ... a mások — soha

Sine ira et odio mondom ezeket 
azoknak akiket illet, mert hisz az ter­
mészetes, hogy mindenki oda küldi hir­
detéseit, hova éppen tetszik és mégis 
mégis a város, a vármegye, a hivatalok 
részéről ez a mellőzés . . . Ugy-e bán- 
tó . . . ugy-e gondolkodásra késztet s fel­
veti a kérdést. . . miért... ?

Nem az anyagi veszteség az 
amiért ezt szóvá tesszük, mert a Brassói 
Ujlapot nem a hirdetések tartották és tart­
ják fenn, de mikor erkölcsi testületek, 
hivatalok részéről ilynemű — nem mon­
dom - igazságtalan, de méltánytalan 
eljárásban részesül egy lap, mely éppen 
oly munkása a köznek, mint a másik 
avagy harmadik . . . stb., s csak ép­
pen .. . egy, akkor önkénytelenül tolul 
ajkainkra a kérdés. . . miért. . . ?

Miért nem vagyunk egyenlők ? s 
ha igen! miért nem méltányosak . 
hisz . . . !

Erről gondolkoztunk . .. erre fe­
leletet nem találunk . . . miért mi 
ért... ?

Hisz egyformák volnánk mindany- 
nyian a város, vármegye s egyéb hiva­
talok előtt . .. ! Avagy nem ?

Ezen igazán lehet gondolkozni...!
_______ (=)

Az udvarikocsi balesete. Bukarestből 
írják : Károly herceg és Erzsébet hercegnő a 
tegnap az udvari kocsival kikocsikáztak. A 
mint a Nicolai-utcába érkeztek, a hid mellett 
az egyik ló felfordult s megdöglött. A her­
ceg is hercegnő kénytelenek voltak uhukat 
fiakeren folytatni.

Utazási kedvezmények a Tavaszi Vásár
alkalmából. A budapesti kereskedelmi és 
iparkamara által május 7—13-ig rendezendő

3. oldal.
Tavaszi Vásár alkalmából számos szakma­
szerinti kereskedelmi gyűlés és egy nagyke­
reskedő kongreszus lesz Budapesten. E 
kongresszusokra utazó kereskedők részére a 
kereskedelmi miniszter kedvezményes jegye­
ket engedélyezett, amelyek alapján III. osz- 
táiyu jeggyel a II. osztályban utazhatnak a 
kongresszus tagjai. A kedvezményes vasúti 
jegyek a Budapestről visszautazásra azonban 
csak akkor érvényesek, ha azok a budapesti 
kereskedelmi- és ipar kamara által a vásár 
ideje alatt a vissza-utazás előtt a városligeti 
iparcsarnokban lebélyegeztetnek. A kong- 
ressusokra való jelentkezés s ezzel kapcsolat­
ban a kedvezményes utazásra jogosító iga­
zolványok iránti kérelmek a kamara árumin- 
tavásár-osztályához (IV., Irányi-utca 21.) 
intézendők, ahol egyúttal még e hónap kö­
zepe tájáig a Vásárra való bejelentések is 
elfogadtatnak a még rendelkezésre álló kevés 
számú helyekre.

Szociálisták az apanázs ellen. Bukaresten
tegnap a szociáldemokrata párt tiltakozó 
gyűlést tartott a Carol herceg részére meg­
szavazandó 100.000 K. apanázs ellen.

Ötvenezer csirke. A budapesti tudo­
mány egyetem gazdászati hivatala 1913 jú­
nius 13-tól — 1914. év május hó 31-ig 
szállítandó 45.000 csirkére hirdet árlejtést. 
Az ajánlatokat május 2-ig kell beadni. Ez 
már a második hirdetmény, az első árlejtési 
hirdetményre senki sem adott be aján latot 

Mercur-mozgó igazgatósága közkívá­
natra hétköznapi előadások tartását határozta 
el. Az első ilyen hétköznapi előadás f. hó. 
16-án d. u. fél 4, 6, és 8 órakor szerdán 
és 17-én, csütörtökön 6 és 8 órakor lesz 
mely alkalommal nagy fővárosi műsor kö­
zött bemutatják „Zigomár III.“ c. na„y dc_ 
tektiv-drámát, melynek érdekes leírását la­
punk mai számában közöljük.

Nyilvános köszönet. A brassói keresz­
tény szociális egyesület f. hó. 6-án tartott 
szinelőadásán a következők fizettek felül 
melyet ez utón nyugtáz a rendezőség Rei­
ner Ferencz 2 kor. N. N. 2 kor. Telmann

«*rh„™ ® *Bé fővárosi műsora -m
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Zigomár
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kam,áh^<sza^H(ották!k|t|ékedvese" B" 'S 5 P a hatotos

hogy szeretne egy kis bőrt 7“ . ^z.®n .^jának ad kifejezést, 
beleegyezik és/tt, ^ 'ö»rvos

bőrt „Z karjáról és a detektív a főorvossal eltávozott
g^ár1fe?ugrottméTl^lzáHaa*í^ergits,§éve?emegkötözt(^azV^*t Z\

„A bőrömre egyelőre szükségem van. Zigomár “ 
Egy nappal később egy munkás egy néviecvft ad át a 

detektivnek, amelyen csak egy nagy Z“ betű ah » , tiv megértette, hogy Zigomáf a kdeiében Lhtí a mdCí-'

in?ÄaU\h0gy 1,01 ta'álla- A kortya nyomra vezetett az egész 
betörőtársaság egy báli helyiségben volt, de midőn él akarták 
fogni őket, a tetőről egy óriási hálót dobtok akarták

e szavakkor SSIasketrecbe b^k és őrt állítanak melléje

külnt. Zigomár kedvese olvassa egy újságban hopv érv
Peu ZZT, l'8y mÍ"L6' "yert a Elhatároztákhogy
Pah mint kutyamosó. (Kitűnő víg Jelenőt)

raboltak. De midőn a kanálisba leszállították a nehéz vas- 
szekrény súlya alatt beszakadt a kanális és ők is csak nagy 
nehézséggel menekültek meg a betóduló víztől. gy
. , .í lga(zgatd 3 !°Pés felfedezése után azonnal Brouuet 

detek ívhez folyamodik és ez megállapítja, hogy csak Zigomár 
bandaja lehet a tolvaj. Újra Zigomár nyőffi ut de ez 
észreveszi a betörővezér s midőn el akarják fogni sikerű 
egy Jovon megszöknie, útközben egy kóbor cigány’bandáíal 
találkozik és revolverével megfenyeget egy cigányt hogy mint agán, 6 is velük mehessen. A leid öS SS ffi d“ 
Zigomár igazolja magát és igy ismét megmenekül. A detek- 
tivnek tudomására jut, hogy Zigomár egész bandájával Olasz-
°L Íg !,UtxZlk' A detckt,v is utánuk utazott, de megérkezé- 
sé Rosália észrevette és figyelmezteti Zigomárt s midőn a 
detektív a fogaskerekűn akar utazni, ezt fel akarják robban­
tam, az utolsó pillanatban a detektív inkább motorcsónakon 
foytatja tovább útját. Zigomár azonban értesül erről és re 
S KVÍ ’ elhatározza, hogy bombát dob a motorcsó- 
*ak)a'fS,lkl"rü '.s.nekl ez> de addigra a detektív a csónak 
másik felen a vízbe ugrott és igy megmenekült anélkül hnervUÄÄ 62 «=' a'i^™hön=p^',kdí,a
kfrábóht LonnaIdl ’h5ÜE hZlgomar CW bankár házát akarja 
kirabolni. Azonnal a bankárhoz megy, de ez megnyugtatja őt,
m°SnahaaAi,VLíÓeSZlkÖZei vannak- mellyel az egész ^ bandát 
megfoghíitják. Ez sikerült is nekik, Zigomárt és Rosáliát el- 
rogták, a banda tagjai azonban ott lelték halálukat.

Helyárak mint rendesen.



4. oldal.

Béla 120 kor. özv. Janos Márkné 80 fill, 
Kósa Ferencné 60 fill. Házi Ignác, Tamás 
József, Benedek István, Csutak Gergely, Ko­
vács Lajos, Balló József, Borsovicky József, 
Illés József, Danes József, Pataky Géza, 
Rótt N., N. Lajos, Bodo Lajos, Kánya Ignác, 
Bartha Lajos, Saller Márton, Kozma József, 
Balázs Ferencz, Zancsek, Dórái, N. N, N. 
N. Teirleng János, özv. Reiner Mihályné, 
husz-husz fillért.

Talaj csuszamlás. Ma délelőtt 11 óra 
után jelentették a rendőrségen, hogy Pccosta 
utcában talaj csuszamlás miatt több ház ösz- 
szedtiléssel fenyeget. A rendőrség a helyszíni 
szemlére kiszállott.

A FÉRJ HARAGJA !
Ne főzz nekem babot lencsét 
Nem hoz az már jó szerencsét,
Hanem, — főzd meg azt a kutyafáját 
Kovács P. Pál káposztáját 11 

Telefon 550.

Táviratok.
Budapest, ápr. 15.

Délelőtt 10 órától erősen havazik. 
Az ország minden részéből havazást 
jelentenek .

Róma, ápr. 15.
A kiadott orvosi jelentés szerint 

a tegnapi napon pápa őszentségének 
láza nem volt. Testi hőmérséklete 37 2 
fok.

Szófia, ápr. 15.
Danev Szilisztriában átutazása al­

kalmával kijelentette, hogy Szilisztria 
átadásáról szóló hírek alaptalanok.

Brassó i U j la p
Brüsszel, ápr. 15.

Belgiumban a munkások 50. 70 
százaléka sztrájkol. A sztrájk mind 
nagyobbméretü lesz.Zavargás eddig még 
nem történt.

Belgrád, ápr. 15.
Djakovából jelentik: Palics meg­

gyilkolása ügyében kiküldött bizottság 
a napokban befejezi munkáját.

Zágráb, ápr. 15.
Horvátország északi részén óri­

ási vihar dühöngött, mely óriási káro­
kat okozott. Több háztetőt szakított 
le s több falat döntött le. A gyümöl­

csösökben s szőlőkben nagy a kár.
Toulon, ápr. 15.

Két hadihajó ma parancsot ka­
pott, hogy Antivári alá induljon.

Berlin, ápr. 15.
Abban az esetben, ha a bolgárok 

Konstantinápolyig előre nyomulnak, a 
nagyhatalmak a Márvány tengerben 
flottademonstrációt rendeznek.

Belgrád, ápr. 15.
A kormány lapja nem tartja a nagy­

hatalmakat arra illetékeseknek, hogy 
a meghódított területek felett rendel­
kezzenek.

Bécs, ápr. 15.
A nagyhatalmaknak Albánia ha­

tárait megállapító jegyzékét a szövet­
séges balkán államoknak még nem 
lehetett átnyújtani, mert az orosz kö­
vet még nem kapott utasítást. Még

88. szám.
nem erősítették meg azt a hirt, hogy 
a szerbek Skutari elől elvonultak. Az 
sincs teljesen kizárva, hogy a bolgá­
rok Konstantinápolyig vonulnak.

Konstantinápoly, ápr. 15.
A lapok jelentése szerint a csa- 

taldzsa vonal balszárnyán nagy tüzér­
ségi harc volt. Részletek még nem ér­
keztek.

London, ápr. 15.
Tegnap délután az egyik angol 

bank mellett egy tejeskannában vesze­
delmes bombát találtak.

meghívó
a ..Szentpéteri göztégla- és fedélcserép- 

gyár Részvénytársaság“

1.913. április 20-án, azaz: va­
sárnap d. e. fél 10 órakor 

tartandó

Tárgysorozat:
a) Igazgatósági tagok választása;
b) Gyár eladására vonatkozó feltétlen 

megállapodás;
c) Esetleges indítványok.
Brassó, 1913. április hó 11-én.

Tisztelettel:
Az Igazgatóság.

Á

Pontos kiszolgálás!
Hibátlan munka!
OLCSÓ ÁRAK!

telefon: 5—15.

EG E YD
TESTVÉREK

Kifogástalan munka!
:: ízléses kivitel! :
OLCSO ÁRAK!

telefon: 5—15.

KONUVMUDTT7DAI • mUlNTEZETE. 
BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZÁM

A Brassói Ujlap kiadóhivatala

Van szerencsénk tisztelettel éi tesiteni, hogy könyvnyomdánkat Kolostor-utca 29. szám alatt 
helyiségéből Kapu-utca lő. szám alá helyeztük át. — Egyúttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonan 
felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővitettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutot­
tunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern 
es hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak melleit állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes 
nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, ér­
tesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjeg. - és cégkártyák, esküvői- és báli meghívók, gyász- 
jelentések, falragaszok, valamint bármilynemü müvek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészíté­
sére. ízléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen 
tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy- if * nn|,
érdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel K«iC| 12 lO Lw 121 12Íme

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Brassó, Kapu-u. 45.


